SEGUNDA PARTE
PROBLEMAS SOBRE ECUACIONES FRACCIONARIAS DE PRIMER GRADO

))- La suma de la tercera y la cuarta parte de un nGmero equivale al duplo del nimero
-/ disminuido en 17. Hallar el nimero. , e .
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1. Hallar el numero que dlsmmmdo en sus 3/8 equivale a su duplo disminuido en 11.
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2. Hallar el ntimero que aumentado en sus 5/6 equivale a su trlplo disminuido en 14.
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3. ¢Qué ndmero hay que restar de 22 para que la dlferenma equwalga a la mitad de 22
aumentada en los 6/5 del numero que se resta? A0 Kol
5 HO-5x=85tbxa ffx= 10505 4L 4= 55 0 28 dat B
4, (,Cual es el nimero que tiene 30 de dlferenma entre sus 5/4 y sus 7/8’?
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5. Elexceso deun numero sobre 17 equivale a la diferencia entre los 3/5 y 1/6 del numero Hallar
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& 6. La suma de la quinta parte de unxﬁnumero con los 3/8 del numero excede en 49 al doble de la
dlferenma entre 1/6 y 1/12 del numero Hallar el nimero. <! ol X, o a2 LB )
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¢7. Laedad de B es los 3/5 de Ia edad de A y Si ambas edades se suman Ia suma excede en 4
arios al doble de la edad de B. Hallar ambas edades.
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8. B tiene los 7/8 de lo que tiene A. Si A recibe $ 90, entonces tiene el doblé’ de lo que tiene B

ahora. ;Cuanto tiene cada uno?
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9. Después de vender Ios 3/5 de una pleza de tela quedan 40 m. 4Cual era la longitud de la
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11. El trlplo de un numero excede en 48 al terclo del mlsmo numero Hallar el ndmero.
ey X ; { U &

18

$ i Hatrk A Qwwses Gy o ¥,

i e
;. k‘ =
12. El cuadruplo de un niimero excede en 19 a la mitad del nimero aumentado en 30. Hallar el

nGmero. , . , . VI s
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13. El exceso de 80 sobre la mitad de un nimero equivale al exceso del m’;mero sobre 10. Hallar
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14. Hallar el nimero cuyos 7/8 excedan a sus 4/5 en 2 ‘ . g b ovslil s 90 7
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15. El Iargo de un buque que es 800 pies excede en 744 ples a Ios 8/9 del ancho Hallar ‘el ancho.
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- Hallar tres nimeros enteros consecutlvos tales que la suma de los 2/13 del mayor con
los 2/3 del n\umero mtermedm equivalgan al nimero menor dlsmmundo en 8.
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1. Hallar dos niimeros consecutivos tales que los 4/5 del mayor equivalgan al menor disminuido
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2. Hallar dos niimeros consecu’nvos tales que kos 7/8 del menor excedan en 17 a I§s 8/5 del . 3
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3. Hallar dos niimeros consecutlvos tales que el menor exceda en8tlala dlferencla entre Ios Ya
del menor y los 2/5 del mayor. ¢ g 2

§ ) b4 - s C o o
2 { o °F Lpraasiess '\ { “1“ FRNEE: de \l‘v




17

Pt
o —3 X< - /RS ‘
— _ kit = agds Loo.
/7 124y125

| 4. Se tienen dos nimeros consecutivos tales que la suma de 1/5 del mayor con 1/33 del menor
\ excede en 8 a los 3/20 del ma or HaIIar los nimeros. e
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5. La dlferenma de los cuadrados de dos numeros pares consecutlvos es 324 Hallar los nimeros.
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6. A tiene $ 1 mas que B.SiB gasfara $ 8 tendria $ 4 menos que Ios 4/5 de lo que tiene A.
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7. Hoy gane $ 1 mas que ayer, y lo que he ganado en los dos dias es $ 25 mas que los 2/5 de lo
que gané ayer. ;Cuanto gané hoy y cuanto gané ayer?
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8. Hallar tres nimeros consecutivos tales que si el menor se divide entre 20, el mediano entre 27

y el mayor entre 41 la suma de los comentes s 9. | ’ R Y
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3 9. Hallar tres nimeros consecutivos tales que la suma de los 3/5 del menor con los 5/6 del mayor
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10 Se tienen tres nimeros consecutivos tales que la diferencia entre los 3/7 del mediano y los
3/10 del menor excede eniai/i1 del mayor Hallar los nimeros. 24k | N
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0t2 =2t 11 A tiene 2 afios mas que B y éste 2 afios mas que C. Si las edades de B y C se suman, esta
suma excede en 12 afos a los 7/8 de la edad de A. HaIIar Ias edades respectlvas
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12. A tiene 1 afo menos que B y B 1 afio menos que C. Si del cuadrado de la edad de C se resta
el cuadrado de la edad de B la diferencia es 4 afios menos que los 17/5 de la edad de A. Hallar

las edades respectlvas . YT 2 2 Ay = ,(ﬁzx,, &Y
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% (’)’ . La suma de dos niimeros es 77, y si el mayor se divide por el menor, el cociente es 2 'y el
residuo 8. Hallar los niimeros. / f o
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1. La suma de dos numeros es 59, y si el mayor se divide por el menor, el ¢ cxente es 2y el
residuo 5. Hallar Ios n merg? o 59-5= 241D -u, ‘er")L{; oy
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2. La sta de dos numeros es 436, y si el mayor se divide por el menor, el cociente es 2 y el
reSIduo 73. Hallar Ios ndmeros,
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3. La diferencia de dos nimeros es 44, y si el mayor se divide por el menor el comente es3yel
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4. Un numeéro excede a otro en 56. Sl el mayor se divide por el menor, eI c nte 6%3 y el
residuo 8. Hallar los n meros P v -
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| 6. Repartir 196 soles entre A y B de modo que si los 3/8 de la parte de A se dividen entre el
\

_ quinto de la de B se obtiene 1 de cociente y 16 d |duo
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Sole
n tres dias un hombre gan6 185 sucres. Si cada dia gan6 Ios Ya de lo que gano el dia
anterior, ¢ Cuanto gané en gada uno de los 3 dias?
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1. En tres dias un hombre gand $ 175. Si cada dia gané la mitad de lo que gané el dia anterior,

¢, Cuanto gano cada dia?
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2. El jueves perdi los 3/5 de lo/ que perdi el miércoles y eI viernes los 5/6 de lo que perdi el
jueves. Si en los 3 dias perdi $ 252, ;Cuanto perdi cada dia? ,X 2
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B tiene 2/3 de lo que tiene A 'y C 3/5 de lo que tiene B. Si entre los 3 tienen 248 sucres,
Cuanto tiene cada uno? 720
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La edad de B es los’3/5 de la de Ay la de C los 3/8 de la de B. Si las 3 edades suman 73 afios,
hallar las edades respectivas. P 12@ i
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En 4 dias un hombre recorrié 120 Km. Si cada dia recorrié 1/3 de lo que recorrié el dia anterlor

Cuantos Km. recorrié en cada dia?. 74*0
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En 4 semanas un avién recorrié 4641 Km. Si cada semana recorri6 los 11/10 de lo que recorrié
la semana anterior, ¢, Cuantos Km. recorrié en cada semana
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Una herencia de 330500 colohes se ha repartlgo entre % personas. La segunda rem%e la mitad
de lo que recibe la primera; Ta tercera s de lo que recibe la segunda; la cuarta 1/5 de lo que

recibe la tercera y la quinta 1/10 de lo que recibe la cuarta. ¢, uanto reC|b|o cada persona?
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4 8. Un hombre v1ajo 9362 km. por barco tren y avion. Por tren re@orno los 4/9 de'lo que recorrié en

s A

barco y en avion los 5/8 de lo que recorri6 en tren. ¢,Cuantos km. recorrié de cada modo?
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A tenia cierta suma ’pe dinero. Gasté $ 30 en libros y los % de lo que le quedaba é’espués
del gasto anterior en ropa. Si le quedan $ 30, ;Cuanto tenia al principio?
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me quedaba Si ahora tengo
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1. Tenia cierta suma de dinero. Gasté $ 20 y preste los 2/3 de Io
$ 10, ¢ Cuanto tenia al principio? ¢, au . ;
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2. Después de gastar la mitad de lo que tenia y de prestar la mitad de lo que me quedp, tengo 21
quetzales. ¢ Cuanto tenia al principio? TDNQ%@WW&&—&—%&&L
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3. Tengo cierta suma de dinero. Si me pagan $ 7 que me deben, puedo gastar los 4/5 de mi
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nuevo cap al meq edaran 20 GCu nto tengo ahora?
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4. Gasté los 2/5 de lo que tenia y presté los §/6 de lo que me quedo Sj adn teago 500 bolhvares
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5. Los 4/5 de las aves de una granja son palomas; los %, del resto gallinas y las 4 aves restantes
gallos. ;Cuéntas aves hay en la gringia’?)(_ hx . / Mo 20xzAbyt3x+ 3020 20y-Gx=30
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6. Gasté los 4/5 de lo que tenia; perdi los 2/3 de lo que me,quedd; se me per |eP

80

quedé sin nada. ;Cuanto tenia al principio? nu( c) CASTE | RUD Suedd [
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7. Tenia cierta suma. Gasté 5/12 de | ud tema cot?re $ 42 que me debian y ahora tengo 2 mas
que al prlnC|p|o ¢,Cuanto tenia al principio? Tt NG-0]G45TO |gUEDA | COBRO | TENED?
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8. Después de gaést rél?\ggn cg)e 5'0@ ue'fenlguygiw mas, me quedan $ 30, ¢Cuanto tenia al
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9. Gasté los % de lo que tenia y después recibi 1300 sucres. Si ahora tengo, 10 sucres mas que
al principio, chito tenia al principio? RUEVA|| PECIBD | [EAG
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10. Tenia cierta suma. Gasté los % en trajes y los 2/3 de lo que me qued6 en libros. Si lo que
tengo ahora es $ 38 menos que los,2/5 de lo que tenia al prlnC|p|o (,Cuanto t%ua al principio?
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29 R o La edad actual de A es la mitad de la de B, y hace 10 afios la edad de A era los 3/7 de Ia
xs “;T?”‘ QO edad de B. Hallar las edades actuales. .
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- Hace 10 anos la edad de A era los 3/5 de la edad que tendra dentro de 20 anos. Hallar la
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1. La edad de A es 1/3 de la de B y hace 15 afos la edad de A era 1/6 de la de B. Hallar las

edades actuales. PO PisADO RESEWIT ) el ’i?f.m»m =
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2. La edad de A es el trlplo de lade By dentro de 20 anos sera el doble. Hallar las edades
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A 60 Bded fr - -t . YXA10" L\"‘ TOEN = 215 0-20
B2  Thd® X 020 1 4z 20 [rac B 20007
Zdod, A:Fxc320= auis
3. La edad de A hace 5 afos era los 9/11 de la edad que tendra dentro de 5 afios. Hallar la edad
actual de A. TTE 0. . WS4 0D - - — PREXWTT - fataR Q| _ q ( 3
dhd 4 x-S X xef °<~b=—- aed 1y
50 ~ 4 i O
1fx-55= crhozm e ~Gx = T 2x = M0 %0(—[@-—D£,AMAAPA quv\O")
4. Hace 6 afos la edad de A era la mitad de la edad que tendra dentro de 24 afios. Hallar la edad
actualde A. Tre wpp. . Pisd@a. - . .. VEcBuTE - v fuTui2 \:3 (x*rZL{
[ & (z.B € ,-’"- Xfé }f; )(*ZL\' Nl)
36 S

xA4 D Lx=x= 24> Xz 36‘“63\@(&&@4 '3 fand

2x-1L=
5. La edad de un hijo es 1/3 la edad de su padre y dentro de 16 afgs sera Ia m|tad Hallar las
edades actuaI?s TIEMPO - - puesenTe ! quRO? xHlb = 3% +lb
s Fdad Coeve ’%;\ Dt 16 l
A Bded Ho 2aadbing: 6. il | 22432 3x~r(é‘:\>
Y txs 32-16% 16 — I » [m\\ ““’73 =30 ps A arh
¢ 6. Laedaddeun thO es los 2/5 de la de su padrgé hace 8 anos la edad del hijo era los 2/7 de la
) edad del padrTgf Ll-;ﬁllgr‘las edaqxesst\a?tua!es “?"‘*f“ NTE ZL( o (‘ij Uy 290210X= 30
Re \%w“ L)Ua \33 iy = lad Padne x4 g =~ 2 T | JuxelOxz ~F04280 0
~0 X 9 2X A0, - -1 2093
.c,,\M! . *‘:”:” &;‘C\\P50 EC\OG&\V‘& ,Sé\),g S /w—‘;j“ 3>‘-1»a"‘/00»5¥ y |
7.” La suma de las edades actuales de A y B es 65 afios y dentro de 10 afos la edad)-de B sera los
5/12 de la de A. Hallar las edades actuales. - x =5 (x40 otz x5
TEEND - —— = Tmess === E“T“‘“\ prRERs kb o
A50 Tdad f X A0 xiSxag0-508 [z
B15 b5-% 50 50 Ta @ h; X 504>
Edod B (65 W G5y =6630:15
8. Las diferencia de las edades de un padre y su hijo es 25 afios. Hace 15 anos la edad del hijo QWQ

era los 3/8 de la del padre Hallar las edades actuales. : ( .,»L
. LS4V - - - ,(“‘Rby’l\ﬂtz/ X=40 > 2 ¥y
P 55 | .
fiee Edad prdrt X !b X Lo, s o L N
'S SX= 320 : 3V
Ldadluio (x -25\“ ¥ e ;
\A < Ly g Q 24‘;2;(>
2)9(\“‘)‘),»(: Ot

P Sxs 23D o Jf’ =50 5 \gded X padve? Xz SEATD
Sdad dliro: =253 95-L5=B00s2:

i
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Hace 10 afios la edad de un padre era doble que la de su hijo y dentro de 10 afios la edad del
padre sera los 3/2 de la del hijo. Hallar las edades actuales) s(p- 2(y- (o) A x=y -0y x22y~{0

TEEHOD — . opd g9 L RESENITS - - TLA2\D
P50 10 P $-10 PR <x+w-3lvw)4> 2Rie = 3‘1'3032% 37

2 Sy

H30 o y-40 Y o Jzzdo rlop H11-20= %

f Hy-y =100 y=30 ARy Q¢ MW‘? Edod wc‘x( l.i:z\, W= 2230-(0= bchws
A tiene 18 anos mas que’ B. Hace 18 anos a)edad de A era los 5/2 de Ie)1> de B. Hallar las
edades actuales. - yruwl. C . 0858Q . — - — R SSeNTE) p( = Se= 90

Wb (xt13)18 PR | xSl 20 %]
A48 Eéad B 43 X 2= 5)(- ('70-.1) 2xs=30
B :
P B30mmes Bdad des Baad de (B FOHB: Kanss

La edad de A es el tnplo deladeBy hace 4 afos la suma de ambas edades era lgual a la que

tendra B dentro de 16 afios. Hallar las edades actuales. Treupo- - vAsdid - g oM , )
(x4 (%-4) =0l bi> 3w x4 o> el A x4 3x

A24 4 8. il b 3x=b134 Buz2Y | Eded B XY % xxlb

B8 X= :;’_fl Saun (@\a:{d«b {dc\d\gﬁa(i Bz 3 3= LA ARID>

A tiene doble dinero que B. Sl A le da a B 34 soles, A tendra los 5/11 de lo que tenga B.
¢Cuanto tiene cada uno? . 5 ks - 22¢-Gxe 1720+ 37
> 2X :b?;(“?)!’ﬂ - X~ M‘“ f\dﬁ'ﬁ?quxubw E e S L’

Qgg DX K*S‘” fix= 549 = X """'"32 s0ley4B

#\ S 73 ) = »{3 'f Qf«@ké’ 5
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A tiene doble dinero que B. Si A le diera a B 20 bolivares, tendria los 4/5 de lo qu?jtenfna B.
Cuanto tlene cada uno? g O4le0
Cudnto tieno cada Unol) 20w ALL10)ex, JOX- 400 = 41302 Lo Zl’“" 60101&/
A 60 E‘wm A W29 1 agylwes Doy Az2¢=8 30= < ™l
&

A tiene la mitad de lo que tiene B, pero si B le da a A 24 colones, ambos tendran lo mismo.
¢ Cuanto tiene cada unoi{ T I W X =2 “f?l; o "/tO Lv(w\e;’)"’f}"

A= X | X124
A8 Bodx (= 2024 Br 2K VT G wolore)

B tiene el doble de lo que tiene A, pero si B le da a A $ 6 A tendra los 3/5 de lo que le quede a
B. ¢ Cuanto tiene cada uno?

A> X | £xb x+b = 3(2‘"@:» 5430 = Cx - 185 Gx-Tx =301 XJLCE?-M‘L
A48 1. ,,
Bos D-2x! 2x-L | B.x: ?. b3 A6 57
B tiene los 3/5 de lo que tiene A. Si B le gana a A $ 30, B tendra los 9/5 de lo que le quede a A.

(Outmotieno cadang? L0y 5 50-4x-290) K= 1501710

A 70 J ) b, : el
B 42 B> 2 !}3&-\% =DQX-‘ 4’2.@/’»7(: ._6——-—?7053"4) B;?; _—5/_ Ll‘Z\#

A y B empiezan a jugar con igual suma de dinero. Cuando A ha perdido 30 sucres tiene la
mitad de lo que tiene B. 4 Con cuanto empez() a jugar cada uno? &)

TETEY O LR f"i_; D 20-f0z(¢30xy Zx-Xx=70T
BaX 9 %237 | '
M= TOsuceA
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Ay B empiezan a jugar teniendo B los 2/3 de lo que tiene A. Cuando B ha ganado $ 22 tiene
los 7/5 de lo que le queda a A. ;,Con cuanto empez0 a jugar cada uno?
A72 Sa2in :j? (2422 ).y Luabbs 3 X-'*U-vz S@reb6 |- 3(7aet )
ﬂ = KL " o
B 48 ) mxﬂ 330 < zlxqémp 2\ X~i’6\— LELRRYENY It PR fait 2
72y 2A 242 = 2024= JBY d

A tiene los 4/5 deﬂ% queﬁlene B. Si A gana $ 13 y B pierde $ 5, ambos tendrian lo mismo.
¢ Cuanto tlene cad uno'?

X | hx J(l% x-S l““mb kitb3 = 5 X=25D Sy~lix= 69

J ,”‘

-
)

e / 5 ' uX. h0_ k. 8= 7
¢ ity A \ = O 4.8
B tiene la mitad de lo que tiene A. Si B le gana a A una suma igual a 1/3 de lo que tiene A, B
tendrd $ 5 mas que A. ;Cuanto tiene cada uno? . e s
; " ),,.mb(\vy z}-}‘,mth "\,u‘ j\p—\xglv\"‘"flf\“i\? l:"p,\'z\

1"!., N

; j \r( "‘\,v /- = ¢ ) i S
A30° 'i’j)::‘ X “»'L\Tf" Bz b
Al v 245 :(‘{ = i

B15 Bkt Y 3 L
AyB emplezan a jugar con igual suma de dinero. Cuando B ha perdido los 3/5 del dinero con
que empezo a, JL]Jgar A ha ganado 24 balboas ¢;,Con cuanto empezaron a jugar?

AX —Pp A J
_OHE Y= £ S - T 40 balbeod

f?

ff\(,\ byel Db 16 o

)

w0 PR

AyB emplezan a jugar con igual suma de dinero. Cuando B ha perdido los % del dinero con
que empez6 a jugar, lo que ha ganado A es 24 soles mas que la tercera parte de lo que le

queda a B (,Con cuanto empezaron a jugar? " S
| PrEROe B 6And Al S4EDL { 25 2k o+ Loy KX P +AD IS

WA % | v 1 % o A
ECZ7 X X ° 560

Un padre tiene 40 ’anos y su hijo 15’ ¢Dentro de cuantos anos Ia edad del huo sera los
4/9 de la del padre? L » ) |

TTEwS POTITVIL - y T B ). {5+L

~ \L W ¢ ) J\: s hote (i o

Dentro de 5 anos i v e \ o =4 Gh

‘4.‘ o . .\l N is L r’" g » {'{\ \3 ‘I“'Q L -3 *‘ T

“ {9
'-\; L b satbs U
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A tlene 38 afos y B 28 anos. (,Dentro de cua?tos afos la edad de B sera los % de la A?

< i D9t ) ! Lo »’«"; ful o ,‘l} 4430
2 :“:‘ h %« e 50 41 ‘ , g o - ‘ "
’ \‘\\“ | = Yt~ 3t fly. |\ I t_‘;
B ’nene 25 afios y A 30 (,Dentro de cuantos anos la edad de A sera los 7/6 de la edad de B?
"T‘L\b.Q " z& 3T AR N - Fu H/l \7 _)(J'Tk (23‘2»{,)»‘_\\ /\}J “ 1 _/H‘@ ?é"‘(}
5 he .’Qo. " : =0 C |,
b - ' L 25+ ,7(»6(M 1901252 E=dandd
A tiene 52 afos y B 48. (,Cuantos afos hace que la/ edad era los 9/10 de la de A?
TE L M0 u\;ﬁkﬁﬁo L P‘\w?/u“'b 48-1 = 12 jp 4o ot 46 8-at
12 A - L - s ,
B $0Q-t.. .+ . Z]S RE ~QE < 439-469 ST =AZawo N

Rosa tiene 27 afios y Maria 18. ;Cuéntos afios hace que la edad de Maria era s de la de
Rosa? ] S

TTEMP- - - - - PisWO- E>TnTe | 2Plow 915 Pratbsd R=hl
15 (52 | S=C 4Ly =it LT
‘?h ‘\/(,,A\ \:) T ".’:. \) o A I L"
y /
o n YL -
(15-6) o | ht-t=12012 36 45
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5. Enrique tiene $50 y Ernesto $22. Si ambos reciben una misma suma de dinero, Ernesto tiene
los 3/5 de lo de Enrique. (,Cual es esa suma?

4= J&‘i’) o J0WK | S(ButA) - X D 4504 3K = ?'})1004 Ex2 55 = 50 O
20 g =3 . LA et S50y o
b Ys JB’H > NWX | PN 2x 0D K 20 \/'/)
6. Pedro tenfa Q 90 y su hermano Q 50. Ambos gastaron igual suma y ahora el hermano de
Pedro tiene los 3/11 de lo que tiene Pedro. ; Cuanto gast6 cada uno? o0 A
p‘vv\ 1/ . 4 \,.)’“> u”{_bj X 3(“(0”}(‘ Q \ A\ ((,,M?\z NN "’{ X
42\; L. ¢ ”[ -~ f \_J e \fﬁﬂ/

\-\N A 550 N IO o JU-X S )/() e e =
7. Una persona tiene los % de la edad de su hermano. Dentro de un niimero de afios igual a la
edad actual del mayor, la suma de ambas edades sera 75 anos. Hallar Ias edades actuales.

FIEAR . - . PRESE ENtE-- Wi \i 3* 42>< X )>’H>< o= 300
15y 20 it T ”’k//A o X 2’/'&‘/\ R ‘O e § 205 Fsﬂ\m&\ \ ..... 'y
Papfl =5 - - oD M (1B =50 5 T3 Taadded: 2 'Ee}\ID

8. Atenia $54 y B $32. Ambos ganaron una misma cahtidad de dinero y Ia suma de lo que tlenén
ambos ahora excede en $66 al cuadruplo de lo que gan6 cada uno. ;Cuanto gano cada uno?
\)\‘)/} ‘"“‘f("\u‘“ XA L)Ll‘f}((. ((, ~ v‘( ¥ K \(\?\)—- /r()('l)(> = 66 =D /JZ{«(/X{'}? ,\(—d\(" C) (7

B%ZI X = 32w um-zx JX=6 6D =X 266- b - bx=-20 K= ;f 42

9. A tenia 153 bolivares y B 12. A le dio a B cierta suma y ahora A tiene "a de lo que tiene B.
¢Cuant§5l%<g?{ fga{?; | 163x= ‘{;%ék 613 kx> 612-2= xrX
12000l e | e 6009 w5 420

- La longitud de un rectangulo excede al ancho en 8 metros. Si cada dimensiéon se
aumenta en 3 metros, el area se aumentaria en 57 metros cuadradoi/{Hallar las

e 9el rectar;gbillo 7= () (xe3 ""(**»5 XD St ¥ 4 x + 34t 33 Ox
XD H - : |
A 4m. %A [ » , (J' Z}" |“ s D?:@X-i’;B;) G)(- ley D) oy ‘3)(- ‘{:A, ,\X_ 7—""‘: li '
L12m. ) I 0
‘ A \\ : ( S TR (um\o; e L)W\
s m}\j s A ) fen: veds 3 2m
EJERCICIO 153...uureemeenreeeeereeesseememsrsserseesssesssssssesssstasons IR RS PAG. 256

1. La longitud de un rectangulo excede al ancho en 3 m. Si cada dimensién se aumenta en 1 m la

superficie se aL)lcrpfnta en %2; m?Z. Hallar las dimensiones del rectangulo §

P P s 20 () b mg X =X ot =x "= 3R sp L2 2yl
12mx9m"!’———«—}ﬁ',mL_J> 2(* Q ) ( ¢

anchaix: 9 mi
ox=22U4d 2xs (8 X ‘28 9 L\vgm\nM}m\q ot = B 3 ~|12m
2. Una de las dimensiones de una sala rectangular es el doble de la otra. Si cada dlmen5|on se

aumenta en 5 m el area se aumentarla en 160 m?. Hallar las dimensiones del rectangulo.

7t
18mx0m*[_ l !» \éo= /7\%) (x:5)-2xx D160z i(%%xwﬂww 22K Qu
o= (o s Ha-a52>x= T = (fo\\ th: 2ez{8m
3. Una dimensién de un rectangulo excede a Ia otra en 2 m. Sl ambas dimensiones se

A0% = 1A disminuyen en 5 m el area se di§m|nuye en 115 m Hallar las dimensiones del rectangulo
yo 13D 1’3 g Xt /{,{5 o (y,‘ 1} X =[x »:;ﬂ"? {15=X ,\/‘xklj *3ita Ti)ﬂ’@
15mx13mxf f.)-x’—) = 0 ;
ADOL(O }, RPmn ! . NG =X42X % Ix~Up 1B A5 | JQX "{{51(5 '

LQ\(_X—V'Z_ [Sm 4. La longitud de un rectangulo excede en 24 m al lado del cuadrado equwalente al rectangulo y
su ancho es 12 m menos que el lado de dicho cuadrado. Hallar las dimensiones del recténgulo.

X X124 5 : 200
48mxizm [ | I e (’“"”" \’““Q)‘b Xz x 124K =Aox-237

S
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5. La longitud de un rectangulo es 7 m mayor y su ancho 6 m menor que el lado del cuadrado
equivalente al rectangulo Hallar las dlmensmnes del rectangulo

49mx36m\

\ .
9y | Ke o W
{\) ..‘ 4 el
L ’ .

6. La longitud de un campo rectangular excede a su ancho en 30 m. Sila longitud se disminuye
en 20 m y el ancho se aumenta en 15 m, el area se dlsmmuye en 150 m Hallar las

L

dimensiones del rectangulo. 16 fﬁ'\m \a\‘~ k) (XHT ) (905 2 >\n€< {0w+19x 1150
o 7] 1\5-4.':,.37-33} 150 = X% 30 X =¥ 2 el o;\> ?‘X,}NO—Q N o
X, X494 Q]\,ME? H / X - > Xz 6O

90 mx 60 m N S | dachou s fOue 5

""- ) e~

[,ou { Had: X130 = Lot 5¥)
7. La longitud de una sala excede a su aricho en 10 m. Si la longltud se disminuye en 2 m y el
ancho se aumenta en 1 m el area L N0 varla Hallar las dimens ones | de la saLa q ), C{ 3
{'Q(,r(o)_ﬂ'i )((\(}\ {9 ! oy é<\‘4) Xi’O) DX V{Q‘\"’X \’be XEvzy 40x = Flxd

G X \4(\1
e 2N Qe \z\\ \\V(g /\] er(o S"‘(Q /‘K/)‘\\

- El denominador de una fraccion excede al numerador enfs Si el denominador se
aumenta en 7, el valor de la fraccion es 1/2 Hallar la fraccion. 42_

R S O S O T R
) (ﬁ,@ﬁ: Z xxlt 2
F"Lu WA ra e Xq’f) o ’[ZJ {7
EJERCICIO A54....ccceeireeiemennaussassnsnnsnmsssssinsnsnnsssssssnssssssses hennnsnns s sus nannansses smnunnssannen smmnmassssn PAG. 257

1. El numerador de una fraccion excede al denominador en 2. Si el denominador se aumenta en 7
el valor de la fraccion es %_ Hallar la fraccion. [ ~
x4 XeZ o1y 2(xn)sxe ¥t 2xebtexetP A=K T4 > XD
D> Z 4>

> SF

< jf p e o 2. 2
b ’L:._.«\. U e &= - ’5’# - ‘ﬁ . .
2. El denominador de una fraccion excede al numerador en 1. Si el denominador se aumentaléen
15, el valor de la fraccion es 1/3. Hallar la fraccnon . o =
Xy Z—= f»p Xl Brexa{6 > Bx-XF 162 20D s J‘é”'a
8/9 w m)m 6 EX xu,é, 3
Fracuis ¢ A -a“'
3. El numerador de una fraECIon ‘gs 8 uridades menor que el denominador. Si a los dos términos
dela fracmon se Sljj 1el valor de la fracmon es %.. Hallar Ia fraccion. <3l i3
._MD -2 b(X-3)= 30D Ax-27 = Jardg HX=oX= €152
23/31 w A ’\ g X.{{ X‘»& %“’" 3
n‘> XT-“'}( ey ‘“L afeal e e "g:"‘”’” ~ "T'\'“ rk,\
4. El denominador de una fraccién excede al duplo del numerador en 1. Si al numerador se resta
4, el valor de la fracmon es 1 /3. Hallar la fraccion. .
Xy kLo 30a)=Terksd Br-2=2xH p Ix-2 X{t,”[ L [?"p
13/27 2/\ +J\ )/K V') \(\{ 2 - \~> \ Lacca vt \\ K = _/./___,._.uw-—-«* & s o o

Coxd 2341 b TR
5. El denominador de una fraccién excede al duplo del numé&rador en 6. Si el numerador se
aumenta en 15 y el denominador se dlsmlnuye en 1, el valor de I3 fracmon es 4/3. Hallar la

fracc:lon“A AT &ﬁij;%;‘ 313 3C>(H5) GluetS ) e s 3/(—\-&7 D g -

5/16 "5‘:,14; = /’xto)% - V) PR ) “
LXAD e BX’-“))( tl5 20D bx \\,>)< 5 »3 -}U.at(,\w.

zx«é 2 «)"‘“/’
6. El denominador de una fraccién excede al numerador en 1. Si al denominador se anLde é la
fraccién que resulta es 2 unidades menor que el triplo de la fracmon jmtlva Hallar la fraccion.

Aoy s A7y X oo 8

Lo o
5/6 X“I{ (X? )-L\.i (X+) X".;ff; A/'{’
K ek X2, KOw)= (e) (T Ak e 3240
x 12 X+ Xt x r‘

[O‘n JK - E‘:T«

2
’LB X -.»“‘g . ~ 0? ))(‘ C) :DX: 7 oD Th}\{\w\-—}x?\ 6,,;“ é
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El denominador de una fraccién es 1 menos que el triplo del numerador. Si el numerador se

aumenta en 8y el denomi dor en 4.el valo de la fraccno? es 161{?(2 I;‘lallar la frac%lon B3
3 ) 12+ 16= 73kt
\ »

e Al > xS w0 o e
8 9-4 ( Den 0L 2akd (82
3/8 3 Fx-A) X 3# 4?x<-% B2y =B x G =)

¢» 8. El numerador de una fraccion excede al denominador en 22. Si al numerador se resta 15, la
diferencia entre la fraccmn prlmltlva y la nueva fraccion es 3. Hallar la fraccion primitiva.
? ( X1 X 5 t3 2 Dm¥ = R 2 '
X U e (/ 2 X 5 S X ? %= _,_,Bm> t 4\{ A o :,W,,.MQ
- D

27/5 X . X

. L & \' N
La cifra de Ias decenas de un numero de dos cifras excede en 3 a la cifra de las

WMER Z24 ynidades, y si el nimero se divide por la suma de sus cifras, el cociente es 7. Hallar el
‘{QO{'\&“\”‘K: namero. ' peods u:‘f“m g ¢ ,{DCX&E X - {0 +39 X7 >/(()<‘<3O -7
=10(30)tHI= g3 Mol zpo “Oed)¥X wxt3

A0ebt3= 63 D Ax>0 ~7(2,«r3)) 4[x+5(0 lhx+2\D /ﬁx 1‘1)<~rj9-2\->3'x‘ ‘ﬁ&fa 3

EJERCICIO A55. .. iciuccisintnmnmriemsesrmcuinbss svssiissssss sismeaes s i ihabonisbusmvanndennsbons ussns sinvasinnassssmane namnn PAG. 258
0 NLSMi‘f el * 1. La cifra de las decenas de un nimero de dos cifras excede a la cifra de las unidades en dos. Si
A QX‘”« el nimero se divide entre la suma de sus 3|fras el cociente es 7. Hallar el numercz / |
,\0( “)*2‘ (0 [H.Z ’ OFCENA S A2 doT 3 BN VMI Qut_ - Fub> AMx+20 = I xl I:b Jix=llx = 014
’ - ko 42 "EI a0 | X R T =G D
— MN +;Z" [ 2 La cifra de las unidades de un nimero de dos cifras excede en cuatro a la cifrd de las decenas
0 MER © VA si el nymero se ivide por Ia suma de sus cifras el cociente es i Hallar el nimer
poxyx=" ¥ Wh i o B S T s 1A = TR 1] 1 Adxox = - O
i BRS 148g wad fo(x) (X» VX 28
'l i S Rx._ 2}_“-1‘2 oL
NOMETLY =T . 3. La cifra de las decenas de un nimero de dos cifras es el duplo de la cifra de las unidades vy si
Dxex:A0643: 63 el ndmero, disminuido en 9, se d|V|de por Ia suma de sus cifras el cociente es 6. Hallar el
MR TS numero \MN/ (,\é,g‘l,\"i\“,\ \:‘j‘& A Al(\‘f !\»($ )l,\ Vt ,fd)s

~ ) f A0vex
63 2 -
D 2K~ 2FD o Gay X S
“NUbL.0 Sood 4. Lacifra de las decenas de un numero de dos cifras excede en uno a la cifra de las unidades. Si
NoCex)its ,{0( 1+/)+/= el nimero !sDe Tuglj)gﬁaL‘egg (\37es§e p%Od?&o e(}*wale a 21 veces la suma de sus cifras. Halllar el
imero. €CT NID4 e ( o
= lo"&{’l; 2/‘ fIU ME LJW T X )( < (7("\ %’l'{) BI—L XNMDTX]/Z,EZ)(’\— A

21 —~ m = [ -
D 3% +30 = 424242 “’W’\ 33x=90213> | f=q2a= 1
—— 5. Lasuma de la cifra de las decenas Yy la cifra de las unidades de un nimero de dos cifras es 7.

Si el nimero, aumentado en 8, se divide por el duplo de la cifra de las decenas el cociente es

6. Hallar el nmero. =xyay  ay=tes ox =Y | Uore ek - . Q N I W
« i ”ﬁiu)._. [ofr)u]B g e

[35 10x;y W
52 20=10yTyrds Jo (7.0 J | X 2(7?-Y) )V bwer2
AR A2 )5& 73 /hw[ff [‘(}’y: (_//\ 5‘4»\)“; *»\g 6—3”-,%_‘ \,, .J'z—-—'
#fuur 20 55 )x 6. La cifra de las decenas de un ndmero de dos cifras excede en 2 a la cifra de las unidades y el
id \1\\%\: 1976 )R nimero excede en 27 a 10 veces la cifra de las unidades. Hallar el nimero.
\ \)LC\ N\dCﬁ .',.i’ffom & 4 — ﬂ u( )(*L) M_l"“{OX ?‘? = /(0\(’1'20 )(N[QJ(’“Z?
10492, grvad oxz) | X | ) 230D 0T
1 ; ’i'(X«(QXTQ =732 X5 ¢ 20 32

NUNER) 222 \ 7. La cifra de las decenas de un nimero de dos cifras es el duplo de la cifra de las unidades, y si
i el nimero disminuido en 4 se divide por la diferencia entre la cifra de las decenas y la cifra de
A2 0k 34062 1aY las umdadei el cociente es 20. Hallar el nimero.
| DELE M A\ C | NNEDIES | Qi +X )= { y
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- A puede hacer una obra en 3 dias y B en 5 dias. ¢En cukinto tlemp ueden hacer la obra
trabajando los dos juntos? ¢, dia hacen dad Qabego (et |
e s bacen g s hb‘g =375 iy
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1. A puede hacer una obra en 3 dias y B en 6 dias. ;En cyanto tlempo ueden hacer la obra los
dos trabajando juntos?. 4 {;@M‘v) ’Dm!:xj@ o Lu(qf’e( i{{yfﬁ) i !(B C“CM@%) i ‘«W”fl“é
Tnl MQ,((A. - X(C"(‘ *:j ’[ Lr! {6{‘1\ G (5"‘
(J A\(sz\um) K‘ryfliw ?\v o y j Ar&,\,\(ob\a *G?fc@__ry %ci‘: h En éﬁ_@/\
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2. Una llave puede llenar un deposnto en 1(f mlnutos@y otra en 20 mmutos (, n cuanto tlimPo

St feusm }Sﬂ pueden llenar el depésito las dos llaves jyntas?. | AeBzy xry

2

Lleyed: (\,lvmuu[rmﬁf\x yews €€ Lwdb'-{é?n '29%@1/’ (’{ma‘ “”‘WL > ( 20
Ut i’f?ﬂ’hﬁé&w ¢t 6y2/3 Tul wwdo - x(et) Ta (uowda . jc“ ,;: F?SMT ’%ﬁ
. f“:(ét»%)‘ = -i 3 [ R
9 3 37A puede hacer una obra en 4 dlas B en 6 |a% y C en 12 dias. ;En cuanto tie mpoépueden

hacer la obra los 3 juntos?. 4 Law. | B, w/ gﬁ_l_zq o Argres 4L L. 32
Y 4

>
5((54&!@\&"\{ QL(JW%’“Z 6 1 ~’i ! a
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4. A puede hacer una obra en 1% dias, B en6diasyCen2 2/5 dias. ¢En cuanto tiempo haran la

obra los 3 juntos?. A.;,‘ . B %;‘» ...,_\,. MHes 2w Lp B Ired .
3 ¢ I % \'2,

2

4/5 dia Sievldlahaen Q",j:, A5E. |y (**’{7’Z 4 8.

P 2o

eutdlag ha (WL ot 12 RS
5. Una llave puede llenar un depésito en 5 minutos, otra en 6 minutos y otra en 12 minutos. ;,En

cuanto tiempo Ilenaran el dep05|to IFs tres llaves abiertas al m}gmo tiempo?.

Lase 4. ., B G L“Z‘ L0 4 X ,,LA »r.;m: &.%fﬁiﬁ = 9")" :’;0
& 2

2y 2/9 min. {HMH o St
U(NWM 6}’\\ o oL ﬁw I y bl " Iy 3
6. Una llave puede Ilenar un deposnto en 4 mmuto?-"“’otra llave en 8 minutos y un desagle puede
vaciarlo, estando lleno, en 20 minutos. ¢En cuanto tlempo se Ilenara el depésito, si estando
vacio y abierto el desagtie se abren las dos llaves?. ﬁm» ) B, & g 2!»”) AR~e: L, L 4%
4, b=g. 4% %"
- , [ { l,,_ L ¢
3Y113min.~ o ,o becd e 0 } ﬁ?a‘é‘-z{» tho m 24l
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